

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	Sektörel Enflasyon Beklentileri	Haziran		
10:00	Türkiye	Tüketici Güven Endeksi	Haziran		85,8
11:00	Türkiye	Yabancı Ziyaretçi Sayısı - Yıllık (%)	Mayıs		-9,4
15:30	EB	ECB Başkanı Lagarde'ın Konuşması			
16:00	ABD	Fed Üyelerinden Waller'ın Konuşması			
17:00	EB	Tüketici Güven Endeksi	Haziran-Ö	-17,8	-19,0
17:30	Türkiye	Merkezî Yönetim Borç Stoku (mlr TL)	Mayıs		14765

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD ve İran'dan hafta sonu karşılıklı olarak gelen tehditlere karşın, piyasalar yeni haftaya görüşmelerde ilerlemeler kaydedildiği haberleri ile başladı. Son gelen haberlerde ABD ve İran'ın, nihai bir barış anlaşmasına varmak için bir yol haritası üzerinde anlaşarak yanlış anlaşılmanın önüne geçmek amacıyla bir iletişim hattı kurmalarının ardından petrol fiyatları da önceki yükselişinin bir kısmını geri verdi. Asya piyasalarına baktığımızda Japonya endekslerinin pozitif ayrıştığını, Cuma günü tatil nedeniyle kapalı olan Hong Kong ve Çin endekslerinin ise negatif tarafta kaldığını görüyoruz. ABD ve Avrupa vadeliileri de olumlu haberlerle kayıplarının bir kısmını geri alsalar da satıcılı görünümü koruyorlar.

ABD piyasaları da Cuma günü resmi tatil nedeniyle kapalıydı. Dolar endeksi Fed sonrası yükselişini Cuma günü de sürdürerek 101,1 seviyelerini görmesi ardından yatay bir seyre geçti ve bu sabah 100,9 seviyelerinde bulunuyor. ABD tahvil getirileri ise yeni haftaya yükselişle başladı. 2 yıllık getiri %4,22, 10 yıllık getiri %4,48 seviyelerinde hareket ediyor. EURUSD ise 1,1455 seviyelerinde işlem görüyor. İngiltere tarafında Başbakan Keir Starmer'ın, rakibi Andy Burnham'ın parlamentodaki ara seçimde elde ettiği güçlü zaferin ardından bugün istifasını açıklaması beklenirken, GBPUSD 1,3215 civarında seyreliyor.

Yurt içinde Cuma günü açıklanan öncü göstergeler ekonomik aktivitede toparlanmaya işaret etti. Reel Kesim Güven Endeksi haziran ayında 103,5 seviyesine yükselirken, mevsimsellikten arındırılmış endeks de 102,0 seviyesine çıktı. İmalat sanayi kapasite kullanım oranında da artış görüldü. KKO %74,5'e yükselirken, mevsimsellikten arındırılmış veri %74,3 olarak gerçekleşti. Borsa tarafında ise BIST100 endeksi Cuma gününü %0,63 düşüşle 14.734 seviyesinden tamamlarken, günlük işlem hacmi 198,2 milyar TL oldu. Buna karşın ABD-İran anlaşmasının yarattığı iyimserliğin etkisi haftalık bazda belirgin şekilde hissedildi ve BIST100 geçen haftayı %5,71 yükselişle tamamladı. Bu sabah 5 yıllık CDS primi 219 seviyelerinde düşük seyrini korurken, dolar/TL ise 46,45 seviyelerinde işlem görüyor.

Kıymetli madenler geçen haftaki Fed toplantısı ardından baskı altında kalmaya devam etse de ABD ile İran anlaşmasına ilişkin olumlu haber akışının desteğiyle bu sabah hafif toparlanıyor. Ons altın 4.190\$ civarında, ons gümüş de 66,35\$ seviyelerinde bulunuyor. Hafta sonu yaşanan gerginliklerle birlikte 82,3\$ seviyelerine yükselerek haftaya başlayan Brent petrol, anlaşmaya yönelik iyimserliğin yeniden öne çıkmasıyla 78,9\$ seviyelerine gerilemiş durumda. Bitcoin ise 64.000\$ seviyelerinde işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1490–1,1562, aşağı yönde 1,1392–1,1305 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3264-1,3303, aşağı yönde 1,3159–1,3142 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.205\$–4.236\$, aşağı yönde 4.115\$–4.022\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 66,29\$–67,21\$, aşağı yönde 63,30\$–61,52\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.697\$–1.724\$, aşağı yönde 1.622\$–1.494\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.290\$–1.317\$, aşağı yönde 1.213\$–1.194\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.688€–3.743€, aşağı yönde 3.525€–3.491€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 58,33€–60,34€, aşağı yönde 55,68€–53,26€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,8000, aşağı yönde MOST indikatörü 45,4442 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Gelecekteki borçlanma maliyetlerine yönelik işlemlerde kullanılan türev araçlar olan vadeli gecelik endeksli TL swapları, bu ay 275 baz puan düşerek son üç ayın en düşük seviyesine geriledi. Yaklaşık %38,2 seviyesindeki swap faizi, TCMB'nin bu ay %37'de sabit tuttuğu bir haftalık repo faizine yaklaşıyor. Bloomberg'e değerlendirme yapan ICBC Türkiye Yatırım'ın Hazine Başkanı Alp Serbetli, kendi hesaplamalarına atıfta bulunarak, "TCMB, önümüzdeki ayki toplantısında faiz oranlarını değiştirmeyebilir, ancak bir haftalık repo ihalelerini yeniden başlatarak fonlama maliyetlerini düşürebilir" dedi.
- Reel Kesim Güven Endeksi haziran ayında, bir önceki aya göre 0,2 puan artarak 103,5 seviyesine yükseldi. Mevsimsellikten arındırılmış RKGE ise 1,0 puan artışla 102,0 seviyesinde gerçekleşti.
- İmalat Sanayi Kapasite Kullanım Oranı haziran ayında bir önceki aya göre 0,3 puan artışla %74,5 seviyesine yükseldi. Mevsimsellikten arındırılmış KKO bir önceki aya göre 0,2 puan artarak %74,3 seviyesinde gerçekleşti.
- TCMB'nin açıklamasına göre, Türkiye'nin net uluslararası yatırım pozisyonu açığı, 2026 yılı Nisan ayı itibarıyla 402,3 milyar doları oldu. Böylece net uluslararası yatırım pozisyonu açığı 2018'den beri ilk kez 400 milyar doları aştı. Nisan ayı itibarıyla Türkiye'nin yurt dışı varlıkları, bir önceki aya göre %2,8 oranında artışla 406,0 milyar dolar, yükümlülükleri ise %4,1 oranında artışla 808,3 milyar dolar oldu.
- Capital Economics Gelişen Piyasalar Kıdemli Ekonomisti Liam Peach, Türkiye ekonomisinin, çok daha düşük büyüme oranlarının görüleceği bir döneme girdiğini, enflasyondaki düşüşün Merkez Bankası'na bu yılın ilerleyen dönemlerinde faiz indirimlerine yeniden başlamasına imkan vereceği belirtti. Notta, "Türkiye, bölgenin geri kalanına kıyasla daha riskli bir konumda. Enerji şoku, ödemeler dengesi üzerindeki baskıyı artırarak politika yapıcıları, para politikasını sıkılaştırmaya ve para birimini desteklemek için döviz rezervlerini kullanmaya sevk etti. Dolayısıyla, düşük petrol fiyatları çok ihtiyaç duyulan bir rahatlama sağlayacaktır ve baz senaryomuz, enflasyonun düşmeye devam edeceği ve TCMB'nin bu yılın ilerleyen dönemlerinde faiz indirimlerine yeniden başlayabileceği yönünde olsa da enerji fiyatlarında yaşanacak yeni bir artış, ekonomiyi krize sürükleyebilir" ifadeleri yer aldı.
- Borsa İstanbul, üçüncü çeyrek endeks revizyonlarını açıkladı. BIST 50'de dört, BIST 100'de üç şirket endeks dışı kalırken, BIST 30 Endeksi'nin mevcut yapısında değişikliğe gidilmedi. Anadolu Grubu Holding (AGHOL), TAB Gıda (TABGD) ve Tureks Turizm Taşımacılık (TUREX) yeni dönemle birlikte BIST 100'den çıkarılacak. Bu şirketlerin yerine Odine Teknoloji (ODINE), Işıklar Enerji Yapı Holding (IEYHO) ve Esenboğa Elektrik (ESEN) BIST 100 Endeksi'ne dahil edilecek.
- Cumhurbaşkanı Kararı ile devlet tahvil ve hazine bonolarında mevcut stopaj uygulamasının süresi 31 Aralık 2026'ya uzatıldı. (Karara ulaşmak için [tıklayınız](#).)
- Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye'nin "Made in EU" projesi dışında bırakılmasının Avrupa ve Türk sanayileri açısından ciddi olumsuz sonuçlar doğurabileceğini belirterek, iki taraf arasındaki entegre değer zincirlerinin korunması için Türkiye'nin projede yer almasının önem taşıdığını vurguladı. Bolat, Türkiye'de faaliyet gösteren 1.600'den fazla İtalyan şirketinin toplam yatırımlarının 3,5 milyar dolara yaklaştığını belirterek, söz konusu yatırımların enerji, otomotiv, finans, makine, ilaç ve altyapı başta olmak üzere birçok sektörde önemli katkı sağladığını ifade etti.
- Almanya Ekonomi Bakanı Reiche, Türkiye'nin Avrupa Birliği'nin Rus gazı konusundaki hassasiyetini anladığını belirtti. Cuma günü Ankara'da temaslarda bulunan Reiche, Brüksel'in gelecekte Türkiye'yi kapsayan tüm enerji anlaşmalarında Rusya dışı kaynaklardan tedarik sağlanması konusunda ısrarcı olacağını vurguladı.

Avrupa

- Goldman Sachs'a göre, sterlin, 'aşırı değerli' hale geldiği için artan baskıyla karşı karşıya kalacak. Kurumun Londra stratejisti Stuart Jenkins, müşterilerine gönderdiği bir notta, sterlinin temel göstergelerinin ötesine geçtiğini ve 'Brexit'in para biriminin adil değerini yaklaşık %6 oranında aşağı çektiğini' belirterek "Reel anlamda güçlü bir toparlanmanın ardından, sterlin, G10 ülkeleri arasında en fazla değerlendirilmiş para birimi" ifadesini kullandı.
- Almanya'da üretici fiyatları, Orta Doğu'da tırmanan gerilimin tetiklediği petrol şoku ve yükselen enerji maliyetlerinin etkisiyle mayısta yıllık bazda %2,2 artarak Mayıs 2023'ten bu yana en hızlı yükselişini kaydetti. ÜFE, aylık bazda ise %0,3 artış gösterdi.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başekonomisti Philip Lane, ECB'nin bu ay faiz oranlarını artırmaktan geri durması gerektiğini savunmanın zor olduğunu söyledi. Lane, daha önceki açıklamalarını yineleyerek, "Önümüzdeki dönemde gerçekleşecek maliyet artışları o kadar fazla ki, bu yılın geri kalanında enflasyonun %3'ün üzerinde kalacağını düşünüyoruz" dedi.
- The Guardian gazetesinin haberine göre İngiltere Başbakanı Keir Starmer, 22 Haziran günü istifa kararını açıklamayı değerlendiriyor. ABD Başkanı Donald Trump da İngiltere Başbakanı Keir Starmer'in görevinden istifa edeceğini kaydederek, Starmer'in göç ve enerji politikalarında başarısız olduğunu savundu.
- Almanya'da koalisyon hükümeti, ülkenin emeklilik sistemini köklü biçimde değiştirecek bir reform paketini desteklemeye hazırlanıyor. Konuya yakın kaynakların Bloomberg News'a verdikleri bilgilere göre hükümet tarafından atanan bir komisyon tarafından hazırlanan ve Salı günü kamuoyuyla paylaşılması beklenen öneriler, brüt ücretlerin yüzde 2'sine karşılık gelen kademeli bir ek emeklilik katkısı uygulamasını içeriyor. Bu fonun kamuya ait bir araç üzerinden sermaye piyasalarına yatırılması öngörülmüyor.

ABD

- Associated Press (AP) ile NORC Halkla İlişkiler Araştırma Merkezinin yaptığı anket kapsamında, 11-17 Haziran'da 3 bin 40 yetişkine Trump yönetiminin İran politikalarına ilişkin görüşleri soruldu. Trump'ın İran ile bir anlaşmaya varıldığı ifadelerini kullandığı sıralarda gerçekleştirilen anket, ABD'lilerin yaklaşık %65'inin yönetimin İran'la ilgili meseleleri ele alış biçimini onaylamadığını ortaya koydu.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



Asya

- ♦ Japonya hükümeti, yapay zekâ, yarı iletkenler, gemi inşası ve kritik minerallerin de aralarında bulunduğu 17 stratejik sektöre 2040 mali yılına kadar yaklaşık 2,2 trilyon dolarlık yatırım yapmayı planlıyor.
- ♦ Çin, gösterge borçlanma faiz oranlarını piyasa beklentileri doğrultusunda değiştirilmeyerek üst üste 13. ayda da sabit bıraktı. Bir yıllık kredi faiz oranı %3,00 seviyesinde korunurken, beş yıllık kredi faiz oranı da %3,50'de sabit tutuldu.
- ♦ Çin, Washington yönetiminin askerî bağlantılı şirketler listesini genişletmesine karşılık olarak onlarca ABD kuruluşuna ticaret kısıtlaması getirdi. Hedef alınan şirketler arasında 2 nadir toprak elementi üreticisi de yer aldı.
- ♦ Japonya Başbakanı Sanae Takaichi, Japonya Merkez Bankasının geçen hafta gerçekleştirdiği faiz artışını kabul ettiğine işaret ederek hükümet ile merkez bankası arasındaki koordinasyonun sürmesi gerektiğini söyledi. Takaichi, parlamentoda yaptığı konuşmada, merkez bankasından hükümetle yakın iş birliği içinde hareket etmesini ve ekonomik, fiyat ve finansal gelişmeleri dikkate alarak uygun para politikası yürütmesini beklediklerini belirtti. Politikanın, yüzde 2'lik fiyat istikrarı hedefinin sürdürülebilir biçimde gerçekleştirilmesini amaçlaması gerektiğini ifade etti.

Dünyadan

- ♦ Rusya Merkez Bankası politika faizini 25 baz puan düşürerek %14,25 seviyesine çekti. Beklenti 50 baz puanlık indirimle faizin %14'e çekilmesi yönündeydi.
- ♦ Bolivya'da akaryakıt desteklerinin kaldırılmasıyla ateşlenen toplumsal kriz derinleşirken Cumhurbaşkanı Rodrigo Paz, ülke genelinde olağanüstü hâl (OHAL) ilan etti.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, 2026 yılı içinde Türkiye'yi ziyaret edeceğini ve Çin'e bir kez daha seyahat etmeyi planladığını açıkladı. Çin Devlet Başkanı Şi Cinping'in Eylül ayında ABD'yi ziyaret edeceğini belirten Trump, "Başkan Şi Cinping Eylül ayında buraya gelecek, ancak biz de Çin'de düzenlenecek büyük bir konferans için oraya geri döneceğiz" dedi.
- ♦ İran'ın ABD ile müzakereleri yeniden başlatmadan önce Lübnan'daki çatışmaların sona ereceğine dair güvence istediği iddia edildi.
- ♦ AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, ABD ile İran arasında varılan mutabakatın bölgesel güvenlik açısından önemli bir fırsat sunduğunu belirterek, İsrail'in Lübnan'ın egemenliğine ve toprak bütünlüğüne saygı göstermesi gerektiğini söyledi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, Lübnan'daki İsrail saldırılarının planlanan İran barış görüşmelerini riske atmasının ardından, Tel Aviv yönetiminden Hizbullah ile ateşkes konusunda anlaşmasını istediğini açıkladı. Reuters'ın haberine göre daha sonra İsrail ile Hizbullah arasında ateşkes konusunda anlaşma sağlandı.
- ♦ Irak, ABD ile İran arasında Hürmüz Boğazı'nın ticari trafiğe tamamen açılmasını hedefleyen mutabakatın ardından, ülkedeki beş büyük petrol sahasının işletmecisine üretimi savaş öncesi seviyelere çıkarma talimatı verdi. Bağdat yönetimi, bu hamleyle günlük üretimi yeniden 3 milyon varilin üzerine taşımayı hedefliyor.
- ♦ Libya petrol üretimini artıran ülkeler arasına katıldı. Ülkenin petrol üretimi 2013'ten bu yana en yüksek seviyeye çıktı.
- ♦ Rusya'nın ilhak ettiği Kırım'da, benzin istasyonlarında akaryakıt satışının durdurulduğu bildirildi.
- ♦ ABD ve İran heyetlerinin İsviçre'nin Burgenstock kasabasında yürüttüğü müzakerelerin ilk turunun sona ermesinin ardından, İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi'den görüşmelerle ilgili açıklama geldi. Arakçi, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, "Pakistan ve Katar'ın yorulmak bilmeyen arabuluculuğu, Lübnan Savaşı'nı sona erdirmeye yolunda büyük bir ilerleme sağladı" dedi. Diğer konularda da aşama kaydedildiğine işaret eden Arakçi, "Petrol ve petrokimya ihracatına yönelik kısıtlamalar kaldırıldı, abluka sona erdirildi, dondurulmuş bazı varlıklar serbest bırakıldı ve İran için kapsamlı bir yeniden inşa ve kalkınma planı başlatıldı" ifadelerini kullandı. Tarafların Lübnan'daki askeri operasyonların sona erdirilmesini sağlamak amacıyla çatışma önleme mekanizması kurulması konusunda mutabık kaldığını hatırlatan Arakçi, "İlk gerçek sınav: Lübnan çatışmasızlık mekanizması" dedi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, 60 günlük ateşkes boyunca Hürmüz Boğazı'ndan herhangi bir geçiş ücreti alınmayacağını açıkladı.
- ♦ İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, Katar'da bloke edilen 6 milyar dolarlarının geri döneceğini ifade etti.
- ♦ Katar ve Pakistan, İsviçre'nin Burgenstock kentinde ABD ve İran temsilcilerinin katılımıyla gerçekleştirilen Lucerne Gölü Zirvesi'nin ilk tur görüşmelerinin tamamlandığını duyurdu. Ortak açıklamada, görüşmelerin yapıcı bir atmosferde geçtiği ve teknik müzakerelerin sürdürülmesi için mekanizmalar oluşturulduğu belirtildi. Tarafların, arabuluculuk sürecinin siyasi gözetimini üstlenecek bir "Yüksek Komite" kurulmasında uzlaştığı kaydedildi. Ayrıca, yanlış anlamaları ve olası olayları önlemek amacıyla taraflar arasında bir iletişim hattı kurulurken, Hürmüz Boğazı'ndaki ticari gemi trafiğinin güvenliğinin sağlanmasının da hedeflendiği ifade edildi.
- ♦ Rusya'ya ait bir insansız hava aracının, Panama bayrağıyla seyreden Türk kuru yük gemisi Victress'i vurduğu bildirildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.